
Hitrejša rast najnižjih osebnih dohodkov
Po podatkih SDK in Zavoda SR Slovenije za statistiko so se živ-

Ijenjski stroški v prvih devetih mesecih lanskega leta povečali za 35,1
odstotka, medtcm ko so osebni dohodki v gospodarstvu narasli le za
23 odstotkov, v negospodarstvu pa za 22,7 odslotka. Življenjska
raven se je znižala bolj, kol je bilo načrtovano. Položaj je še posebno
pereč v tistih organizacijah združenega dela, kjer osebni dohodki zao-
stajajo /a povprečjem v panogi. Da bi ugotovili, v katerih »zdih naše
občine prejemajo /aposleni i/redno nizke osebne dohodke, sta naš
komite za družbeno planiranje in družbenoekonoinski razvoj in ko-
mite za dru/bene deja> nosli pripravila analizo, ki je pokazala razmere
na tem področju. V analizi so primerjali osebne dohodke, izplačane v
marru lanskega leta, s tistimi. ki so jih delavci prejeli scptembra lani. V
to analizo so bili zajeti delavci, ki so opravili 160 do 200 delovnih ur na
mesec

V gospodarslvu: manj kol
12.000 dinarjev OD le še 7,4 od-
stotka delavcev

Z gospodarskega področja je v ana-
lizi sodelovalo 128 organizacij zdru-
ženega dela, v katerih jc zaposleno
1 7.941 delavcev. Najnižji osebni do-
hodek je bil v septembru izplačan v
delovni organizaciji Zagrad, (ozd
Obloga-Slikoplastika (7.137 dinar-

jev), najvišji pa v delovni skupnosti
skupnih služb Kolinske (78.587 di-
narjev). Tudi v mesecu marcu so
imeli najnižji osebni dohodek v
Oblogi Slikoplastiki (6.665 dinar-
jev). najvišjega pa v Emoni Inženi-
ringu (66.447 dinarjev). Povprečni
čisti osebni dohodek na zaposlenega
je septembra v gospodarstvu znašal
17.117 dinarjev; v primerjavi z mar-
cem se je povečal za 1(1.5 odstotka.

Marca lani je oscbni dohodek.
nižji od 12.00(1 dinarjev. prejcmala
čelrtina vseh delavccv. zaposlcnih v
gospodarstvu. scptcmbra pa jc bilo
takih le še 7.4 odstoika. Manj kot
10.000 dinarjev pa je v tem mcsccu
dobilo le šc 1.5 odstotka delavccv.
zaposlenih v g(isp<xlarstvu. Največ
delavccv (kar 21.3 odstotka) jc prc-
jelo osebni dohodek od 20.001 do
25.000 dinarjev. Najmanjše ra-
zmerje mcd najnižjim in najvišjim
oscbniin dohodkom je bilo v Gikosu
(1:1.9). najvišjc pa v Kolinski. dc-
lovni skupnosti skupnih služb
(1:7,74).

Kljub temu da se je število delav-
cev z nizkimi osebnimi dohodki prek
lanskega leta zmanjševalo, pa smo
septembra 1983 še vedno zabeležili
precej ozdov, v kalerih so dclavci
^prejeli manj kot 12.000 dinarjev. V
'induslriji so se na seznamu takih
znašli Saturnus, tozd Tovarna emba-
laže (76 delavcev), Gradis, lozd Ko-
vinski obrati (30 detavcev), Rog,
lozd Sestava dvokoles (97 delavcev),
Saturnus, lozd Avtooprema (80 de-
lavccv), Julon (123 delavcev) in
Emona, Mesna industrija Zalog (34
delavcev).

V gradbeništvu so osebne dohod-
ke, nižje od 12.000 dinarjev, prejcli
dclavci v naslednjih lozdih: Gradi>,
Zelezokrivska dejavnost (48 delav-
cev), Gradis, Strojno prometni obral
(34 delavcev), SC1 Tesarska dejav-
nost (57 dclavcev). Pionir, Gradbeni
seklor Ljubljana (47 dclavcev), ŽG,
Gradbeno podjetje nizkc gradnje
(97 delavccv), Zagrad. Obloga Sli-
koplasiika (18 delavcev) in Stanin-
vcsl, Ciivo (42 delavccv).

Na prometnem področju izNlopala
/aradi nizkih osebnih dohodkov dve
organizaciji: ZG ZTO, Tozd za tran-
sport Moste (67 deiavcev) in ŽG
ZTO, Tozd zu promet Zalog (38 de-
lavcev).

Med go>>podarskimi dclovnimi or-
gani7acijami. ki niso naveilene zgo-
raj. pa je bilo še šest organizacij
združenega dela, v katerih so izpla-
čali oscbnc dohodke, nižje od 12.00(1
dinarjev. Teso: Emona Merkur, lozd
Maloprodaja (12 delavccs). Emona,
delovna skupnost poslovnc stavbe
(21 delavcev), Gostinsko podjelje
Figovce (18 delavcev), ABC Pomur-
ka, Gostinsko podjet je Slavija Mosle
(« delavcev) in SAP, U»zd Servo (19
delavcev).
V negospodarstvu: nižji osebni
dohudki kol drugje v Ljubljani

Najnižji oscbni dohodck v občini
na področju negospodarstva (7.345
dinarjev) sta seplembra lani prejela
dva delavca v Knjižnici Jožeta Ma-
zovca. ki pa lu nisla rednozaposlcna.
ampak ju je skupnost za zaposlova-
n)e poslala le na uspo.sabljanje. Naj-
višji osebni dohodck pa je bil v isiem
nicsccu izplačan v Univcrzitctneni
kliničncm centru, tozd Univerzitelna
psihialrična klinikn (48.966 dinar-
jev). Razmcrje med najnižjim in naj-
<išjijn osebnim dohodkom je bilo v

', dcsp^9dahij'v*i Vd 1:1,44 (funkcio-

narji upravnih organov, izvršni svet,
skupščina) do 1:4,59 (tozd Univerzi-
tetna psihiatrična klinika).

Za poln delovni čas je nižji osebni
dohodek od 10.000 dinarjev v nego-
spodarstvu dobilo 67 delavccv, kar jc
2,9 odslotka vseh zaposlenih na lem
področju; 241 delavcev ali 10,20 od-
stotka pa je v septembru prejelo
osebni dohodek od 10.000 do 12.000
dinarjev.

Analiza kaže, da ima 47,2 od-
Motka delavcev, zaposlenih v nego-
spodarsivu občine. nižje osebne do-
hodke od povprcčnih o^ebnih do-
hodkov v gospodarstvu občine. Pri-
bližno 58.3 odstotka delavcev pa ima
nižje osebne dohodke od povprečnih
v negospodarstvu inesta Ljubljane.
Tako ima na primer v izobraževanju,
kulturi in (elesni kulturi 588 delavcev
ali 75,6 odstotka nižje osebne do-
hodke, koi je povprečje za to dejav-
nost v Ljubljani.

To analizo je na eni svojih zadnjih
sej v lanskcm lelu obravnava! ludi
naš izvršni svei. Llgotovil je, da se je
šievilo delavccv z osebnimi dohodki
izpod 10.001) dinarjev resda /manj-
šalo, vendar je še kar nekaj lozdov, v
katerih soosebni dohodki tuko ni/ki,
da socialno ogrožajo zaposlene.
Vsem tem organizacijam združenega
dela je izvršni svet priporočil, da
poiščejo možnosli za povišanje plač
lem kategorijr.m delavcev. predvsem
naj bolje vrcdnotijoproizvodno delo
in delo v slabših delovnih razmerah.

Izvršni svet je predlagal, da v fistih
lozdih, v katerih je ra/mcrje med
najnižjim in najvišjim osebnim do-
hodkom prenizko, ponovno pregle-
dajo, ali pravilno vrcdnotijo slrokov-
no, ustvarjulno in vodvtveno delo.
Menil ]t tudi, da je iz anaiize videti.
kof da so osebni duhodki v naši ob-
čini nižji od osebnili duhodkov v dru-
gih Ijubtjunskih ubdnah. Zato je
predlagal Zavtidu za dmžbcno plani-
ranje, da v letu 1984 opravi analizo in
ugotovi, kakšno je stanjc na tem po-
dročju v našem mcslu.

DARJA JUVAN

SAMO 4 STRANI NAŠE
SKUPNOSTl

Danes je Naša skupnost izšla
samo na štirih slranch, ima pa pri-
logo SPORTNO REKREACIJ-
SKI PROGRAM ZA l.r-TO
1984. kalero preganitc in obreži-
te, da vam bo vsc leto v pom«č.


